

# DEBRECZENI HIRLAP

POLITIKAI LAP

## Előfizetési árak:

Helyben:		Vidékre:	
Egész évre	12 korona	Egész évre	20 korona
Fél évre	6 "	Fél évre	10 "
Negyed évre	3 "	Negyed évre	5 "
Egy hónapra	1 "	Egy hónapra	2 "

A szerkesztésért felelős  
**Kutasi Imre**  
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet)  
Kiadóhivatal Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint)  
Hirdetések a legmérsékeltbb árszámítás mellett vétetnek fel

## Husvét után.

Debreczen, április 17.

(Dsk) Most, mikor a kereszténység történelmének legtragikusabb emlékezetére szentelt ünnepésre hívtak össze mindnyájunkat az ércnyelvű harangok, mikor a nagy, pantheon-szerű kupolás székesegyházakba épen úgy seregltek össze a hívők serege, mint a düledező kis falusi templomokba, most már szólhatunk politikáról, de nem arról a mindennapi szorongatásokban tengődőről, nem a muló napi érdekek göröngyein bukdácsolóról, hanem a magasztosról, egy általánosról, a mely mindeneket kibékít, összesimit, egy közös cél javára. Beszélünk a szeretetnek politikájáról, mely a krisztusi igében való megnyilatkozása óta századok viharainak közepette sem vesztette el létjogosultságát, sőt minden erőszakos viszázat után s mondhatni, következtében; egyre gyarapodó balsamossággal indult ki megerősödött s hatalmában ejtő a viaskodó lelkeket s a gyűlölet tüzében égő szíveket.

Fegyvere vala a béke, ereje a kölcsönös önmegtartózkodás, hatalma az isteni szózat, alapja az önmagunknak s mások megbecsülése.

Ama híres husvéti cikk óta, mely a véletlen különös találkozásán folytán kerek harminczhatszetezendeje látott napvilágot a haza bölcsének tollából, s a mely a kiegyezési műnek alapjául a beolvasztási

theoria ellenében s a jogfolytonosság alapján a kölcsönös egyetértést szögezte oda tehát amaz idő óta a haza bölcsé nyugodtan tekinthetett nagy művének végrehajtóira s fejlesztőire.

Különösen nyugodtan pihenhet áldó lelke fölöttünk a mostani időkben, midőn hagyományainak igazi letéteményesse, iskolájának leghivebb tanítványa, a maga apostol társaival karöltve megállapította a forrongások közepette a politikai szeretetnek országát ez országban.

Mint a geniális föltaláló kezei között az egyes vegyi alkatrészek, melyeknek kölcsönös határát s faji tulajdonságait természetesen ismernie kell, úgy olvadtak össze a parlamenti retortának izzó méhében a Széll Kálmán által összesimitott, s addig egymás ellen harczolt ádáz ellentétek egy harmonikusan a jogos bírálathatárai között organinusan, működő élet-szervévé a parlamenti kormányzat törvényalkotó hatalmának.

A magyar parlamentarizmus Gólgóthájáról, mely több mint egy éve legszebb jogainkat, legszentebb érdekeinket feszíté keresztre a feltámadásnak csaknem minden reménye nélkül s oda dobni kész volt a gyűlölség döghusán élősködő ragadozó indulatoknak magát alkotmányunkat talán mily szerencsés, mily geniális s mily hazafiasan szerető lélek volt az, mely attól a nagypéntektől husvétvasárnapig vezette el e nemzetet!

Maradjon meg hát emlékünkből az a

nagypéntek, csendüljön fel ajkainkon panaszos ének fölötté, de áraszsza örömteli derűjét szíveinkbe s hazafiasan érző lelkünkbe az immár tagadhatatlan föltámadás hite és ténye is!

Ne akarjunk újabb keresztrefeszítéseket inszenizozni, akár politikai, akár társadalmi, de legkevésbé felekezeti tekintetben.

Elég baj már az is, hogy ennek jelei, szörványosan bár, közéletünkben kezdenek mutatkozni, mintegy viszfényeként a multak átkos, véres emlékezetének.

Manapság már nem nem egyesek, hanem egész nemzet szíve vérzenék az ilyfajta harczokban, megbénítva minden törekvést avagy minden közcélra szolgáló jóakaratot bilinesbe vevén.

Tanulhatunk már eleget keserű tapasztalatokból.

— A képviselőház pénzügyi bizottsága a husvétü szünetet megszakítja. Április 18-án összeül, hogy két fontos pénzügyi javaslatot tárgyaljon: az értékforgalom adóját és az újsághirdetések bélyegének megszüntetéséről.

## Politikai apróságok.

Budapest, április 17.

— Saját tudósítónktól —

A legtöbb érdeklődéssel fogadják azt a hírt, a mely a Gulner Gyula belügyi államtitkárságát jelenti. Gulner kinevezését, kormányparti forrás szerint, a hivatalos lap holnap

## A DEBRECZENI HIRLAP TÁRGZAJA

### FALUSI NÓTÁK.

Irtá: Gárdonyi Géza.

#### I.

Azt gondoltam, virág van,  
Virág van az ablakban,  
Pedig hát egy leány ül,  
Leány ül az ablakban.

Virág volna, kalapomhoz szeretném,  
De ha leány, a szívemre ölelném.

Szöke kis lány mit forgat,  
Mit forgat az eszébe?  
Fehérvári tükröt tart,  
Tükröt tart a kezébe.

Szöke kis lány sohse nézz a tükörbe:  
Inkább nézzél két ragyogó szemembe!

#### II.

Magános fa a pusztában álldogál,  
Leveléről sűrű harmat hulldogál,  
Bánatommal úgy állok a világba,  
Mint az a fa a kietlen pusztába.

— Magános fa, mondd' mi történt teveled:  
Miért olyan harmatos a leveled?  
— Azért olyan harmatos a levelem:  
Nem tudom én, mi a boldog szerelem!

## Csodálatos történet.

Irtá: J. H. Rozsny.

— Meg vagyok róla győződve, — szól Rouveray, — hogy nem halunk meg egészen akkor, amikor utolsó lélnkzünk. Szerveink megbénulnak ugyan, s szívünk nem löki ki magából a vért, de azért mégis a legtöbb esetben újból működésbe lehetne hozni valamiképen az ember szerveit egy órára, egy napra, vagy talán egy hónapra is a szerint, hogy mennyire van megrongálva a szervezete. A jövő századokban talán semmi sem lesz gyakoribb és közönséges dolog, mint az időleges föltámadás. Ebben én éppen olyan bizonyos vagyok, mint abban, hogy a gőzt a villamosság fogja helyettesíteni.

Egy különös esemény, amelyet ma még talán csodának tartanak, csak megerősített engem ebben a meggyőződésben.

Néhány évvel ezelőtt boldogan éltem a nagybátyámnál, Guillaume-nál. Ugy bánt velem, mint a fiával, nekem szánta halála után a vagyonát is. Voltak ugyan más rokonai is,

de azok mind gazdagok voltak. Volt egy bájos unokahuga, Marie Rouveray, akibe szerelmes voltam. Ő is szeretett engem s Guillaume bátyám kívánságára 1895 tavaszán el is jegyeztem. Marie szülei azonban rendkívül pénzvágyó emberek voltak s csak az esetben ígérték nekem a leányukat, ha a natybátyám vagyona harmadrésztét órájuk hagyja. Az esküvőt a nyárra tűztük ki s már közel is volt házasságunk napja, mikor a nagybátyám hirtelen meghalt.

Ekkor a veylei kastélyban laktunk, tizenöt kilométernyi Ierretől. A haláleset este kilencz órakor történt.

Fájdalmam igen nagy volt. Soha egy rokonomat sem szerettem annyira, mint a nagybátyámat, mikor őt elvesztettem, annyi volt e csapás rám nézve, mintha nekemnek egy része halt volna meg. Éjjel tájon meg ott ültem a halott ágy mellett és sirtam. Megfogtam a halott hideg kezét és megcsókoltam. Az járt az eszemben, hogy, ime, néhány óra is elegendő arra, hogy a husból való ember márványból való emberré váljék. A holttest olyan volt, mint egy antik egyiptomi szobor. Még soha életemben sem láttam ilyen jellegzetes halottat.

Hogy egy kissé lecsillapítsam a fájdalmamat, egy kis asztalhoz mentem, amelyen a nagybátyám írogatni szokott. Mikor a jegyzetait nézegettem, hirtelen az eszembe jutott, hogy

számában publikálják. Húsvét után Gulner azzal elfoglalja hivatalát s egyben lemond az abonyi kerület meádatumáról. Kétségtelen azonban hogy újra megválasztják. A Kossuth párt ellenjelöltet fog állítani. Gulner elődjét, Jakabffy Imrét, a mostani államtitkárt megkínálták a kereskedelmi államtitkársággal, de nem fogadta el, mert nem tartja magát erre eléggé képzetnek. Ugy beszél: egy erdélyi főspánságban helyezik el.

A kvóta-javaslatot a magyar képviselőház júniusban veszi tárgyalás alá. Értesülésünk szerint a tárgyalás rövid és csak arra való lesz, hogy negatív eredményét konstatálják. Aztán a királydönt. A kvótabizottságok itt, Budapesten fognak tanácskozni május közepén. Ki hinné el, hogy a mostani 344 százalékból az új alku rendjén valamit le lehetne faragni?

Bartha Miklós, az Ugron-párt elnöke húsvét másodnapján a békésmegyei Gyulán beszámolót mondott. E beszámolót nagy érdeklődéssel várták, mert abban leszámolás volt a Kossuth-párttal. Bartha Miklóst több képviselő társa es politikai barátja le kísérte Gyulára. Beszámolót mondott ugyanezen a napon J u s t h Gyula, a Kossuth-párt volt elnöke is, a királyi nyilvántartó, hogy pártjának legtekintélyesebb elégedetlenje s az utóbbi időben a Ház folyosóján már azt a szándékát sem titkolta, hogy a Kossuth-pártban tapasztaltak következtében l e t e s z i a m a n d á t u m á t s visszavonul a politikától.

A párisi kiállítást a nyár folyamán nem csak Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter de Széll Kálmán kormány elnök is meglátogatja. A magyar kormány ezzel is ki akarja, fejezni szimpatiaját a francia nemzet iránt. Az a terv, hogy a miniszterelnökkel egy időben utazik Párisba Darányi földművelési miniszter is.

a nagybátyám határozottan megparancsolta, hogy ha hirtelen találna meghalni, vegyem magamhoz az iratait, amelyek ennek az asztalnak a fiókjába vannak bezárva. Nálam volt a fiók kulcsa is. Kinyitottam tehát az asztal fiókját; különféle hivatalos iratokat találtam benne, s egy végrendeletet. Ebben a végrendeletben a nagybátyám én rám hagyta az egész vagyonát, — de sajna, nem volt följegyezve a végrendelet kelte. E nélkül pedig a végrendelet érvénytelen!

Ez borzasztó csapás volt rám nézve. — Mint szegény ember nem vehetem nőül Mariét egyszerre vesztettem el a nagybátyámat meg a menyasszonyomat; úgy éreztem, hogy most már nincs elég bátorságom ahhoz, hogy még tovább is éljek.

Nagy kétségbeesésemben vagy két óráig ültem a halott ágya mellett. A nyári éjszaka rettenetesen meleg volt, s vihar készült. Kinyitottam az ablakot s láttam, hogy az egész égboltot sötét felhők borítják. A levegő annyira telve volt villamossággal, hogy a fák csúcsai szinte villogtak. A parkon keresztül osont valami állat, talán vadmacska vagy róka, s a szőre úgy villogott, mintha égne. A villamosság engem is megremegtetett, s néha úgy éreztem, — mintha tüzeső hullana le reám.

Félhárom tájon visszaültem a halott mellé. Nagy csodálkozással láttam, hogy a halott arca egészen megváltozott. Arcvonásai már nem voltak olyan merevek s az ajkai nem voltak olyan kékek. Sőt minden villámlásnál mintha megremegett volna az ajka. — Nagy zavarban voltam s nem bírtam levenni szememet a halotról. És úgy látszott, mintha lassan, lassan újból élet lopódzott volna a

## A honi ipar érdekében.

Debreczen, április 17.

Dicsőretre méltó az a mozgalom, amely az utóbbi időben a magyar ipar pártolása érdekében megindult. Különösen pedig a kormány az, amely a leghivatottabb fórum, s amely e tekintetben nap-nap mellett bocsát ki körrendeleteket a törvényhatóságokhoz, amelyek a magyar ipar pártolására hívják fel a közfigyelmet.

És ez nagyon indokolt is, mert az a nemzet, amely saját iparára és kereskedelmére súlyt nem helyez, az boldog nem lehet. Hiszen első sorban önmagunkat kell támogatni s csak azután következhetnek más nemzetek érdekei.

Sajnosan tapasztaljuk azonban, hogy ezek a törekvések egyelőre az álmok honába tartoznak s ugyancsak várnunk kell még a mire ez a mozgalom meg fogja teremteni a jó gyümölcsét. Mert könnyű azt hangoztatnunk, hogy pártoljuk a honi ipart, de bizony sok tekintetben ma még nehéz azt keresztül is vinni; s megoldhatatlan lesz e kérdés mindaddig, a míg egy más bajon segíteni nem fogunk.

A magyar iparnak kétségkívül nagy hátránya, hogy a versenyt a külfölddel sem minőségben, sem árban kiállani nem bírja.

Valjon lehet-e csodálni, ha ily körülmények között a magyar ipar nem örvend oly virágzásnak, mint a minőnek kellene s másrészt kívánható-e, hogy valaki dupla árt adjon egy magyar gyártmányért akkor, amikor külföldről tetemesen olcsóbban képes beszerezni az árut?

De megtörténhetik az az eset is, hogy magyar czégnél szerezzük be a szükségleteinket, nincs azonban kizárva, hogy akkor is

holttestbe. Egészen új élet, érverés és lélegzés nélkül.

Három óra felé először dördült meg az ég. S ezután szinte szakadatlanul egymásutánban folyton dörgött az ég; mindenik dörrenést hatalmas, az egész mennyboltok ketté hasító villanás előzte meg.

Egyszerre csak nagy rémületemre azt láttam, hogy a halottnak megmozdul a keze szempillái kinyílnak s magam előtt látom kimeredt, nagy kék szeméit. Fölsikoltottam s az ablakhoz rohantam. Óriás nagyot villámlott, s olyan világos volt, mintha az egész környék égne s ebben a pillanatban a halott fölkel, gépies léptekkel az asztalhoz ment, fölvetett egy tollat s ráírta a végrendeletre a keltét... Aztán megint visszafordult az ágy felé, belefeküdt, s meghalt másodszer is... Künn pedig egyre dühöngött a vihar.

— Ime, — szölt Rouveray, — ez volt nagybátyám feltámadásának a története. — Akkor nem mertem senkinek sem elmondani, mert attól féltem, hogy örültnek tartanak, — hogy a halottas szobában töltött éjszaka megzavarta a fejemet. Pedig ez a történet egészen hiteles. Nem tudom, hogy ezt a rendkívüli eseményt a levegő szokatlan villamossága okozta e vagy valami más tünet, de azért erős a meggyőződése, hogy a jövő tudománya fel bírja majd támasztani a halottakat bizonyos időre. Hiszen már ma is, amikor még a legdurvább mechanikai eszközökkel dolgozunk, gyakran feltudják támasztani a vízbe fultakat; miért ne tudnának véletlenül egy olyan embert is feltámasztani, akit nem vízbe fulás, hanem valami más ok miatt néhány óra óta halottnak tartanak?

csak külföldi portékát kapunk, mert a külföld jutányosabban képes szállítani.

Mindennek pedig miben rejlik az oka?

Mibennünk.

Gyorsan akarunk meggazdagodni és rövid idő alatt óhajtunk tőkéhez jutni s ha minél kevesebb munkánkba kerül, annál csábítóbb a külföld ajánlata.

Ha tehát azt akarjuk, hogy a magyar ipar virágozzék, első sorban módot kell nyujtanunk arra, hogy a cikkek előállítása minél olcsóbb és jobb legyen, mert csak így állhatjuk ki a versenyt a külfölddel. Le kell szoknunk továbbá az uraskodásról és a kényelemről, amelyek halálos ellenségei az ipar fejlődésének.

Csak ily körülmények között lehetséges a magyar ipar pártolása, ellenkező esetben pedig mindig nagyobb lesz az import, mint export.

Ennek pedig a káros következményét nagyon meg fogjuk érezni.

## Huvéti ajándék.

Van nekem egy áldott jószágú nagynénem, kinek én vagyok a nagy rokonság közül a kedvence. Engem valósággal kitüntet. Egyébkint szenvedélyesen gyűjti a képes levelező lapokat.

Gazdag lévén, eláraszt a szeretetnyilvánításnak minden gyengéd jelével. Ezek között legnagyobb kitüntetés reám nézve az, ha egyszer-egyszer ebédre hív. Ilyenkör elbeszélgettünk mindenféle dologról, s a nagynéném, különösen a takarékoskodásról. Mert hát az én nagynéném mintaképe a takarékos nőnek, össze is halmozódik nála a pénzgaradára, Takarékoskodása daczára, ha engem vendégének lát, mindig lukullusi módon eszünk.

Pénzt soha sem adott, sem nekem sem másnak. Pedig nekem erre volna szükségem, még pedig sokra. Erről azonban nem szóltam neki soha, nem is kértem tőle soha semmit.

Csak a legutóbbi karácsonykor; éppen ebédnél ültünk. Egy huszfilléres nem sok, de annyim sem volt. Raffineriával akartam tőle valamit kieszközölni, s e czézből dicsőreleg említettem fel a szép szokást, hogy ezen a napon a rokonok is ismerősök egymást értékes ajándékokkal lepik meg.

— Szép, szép! Bizony szép dolog az. De én még sem teszem; mert hamarosan elfogyna mindenem.

Ez volt a válasza a jó asszonynak, miből kétséget kizárólag megértettem, hogy hasztalanul reménykedem.

De még sem hagytam abba. Igen nagy szükségem volt a pénzre, tehát még egy kísérletet tettem.

— Aranyos, jó nénikém. Nem is kell mindenkinek adni; ha nem csak azoknak, kiket legjobban szeretünk.

— Igazad van öcsém. Téged szeretlek legjobban e világon, téged meg is ajánlkozok legközelebb. Még pedig már huszvétkor.

Igy szölt s még hozzátette:

— Olyan ajándékot kapsz, amelyent ember ezen a világon még nem kapott.

Kissé hosszú volt a terminus, de nagynéném ígéretének mégis megörültem.

Türelmetlenül és nagy reményekkel

vártam is. A megszerint Hiszen Kó a nagy den pe Me dékot a Ez A — Ké a sorok

Ig piros level készi ilyen

## Váro

Na nasza a mondja és vag magabá hogy e dítő fej repére annak vádak a nép rül össe sokban.

A szerint 2-6% száz em büszkén hát ál lakosa boldog számot nyal, lami n 24-ik n 17-ik főváros den 7- porija.

hogy n a baj, se rossz és a vi

A gyarors össze n lelken egyedü hogy e határsz ben 50. Az így tisztiku ségéné számlá

vártam husvét ünnepét. Végre elérkezett ez is. A mi pénzem volt, e napig tehetségem szerint kitisztítottam mindet a zsebemből. Hiszen a nagynénem ajándékot küld.

Korán keltem husvét vasárnap; vártam a nagynénem küldeményét. Mult az idő, minden perc egy-egy órának tetszett.

Most kopognak az ajtón. Hozzák az ajándékot a nagynénemtől — gondolom én.

Ezüsthangon kiejtem: szabad!

A levélhordó volt.

Képes levelezőlapot hozott, melyen ezek a sorok voltak írva:

»Kedves Öcsém!

Igéretemhez képest itt küldök husvétii piros tojás helyett, arcképpemmel ellátott levelezőlapot örök emlékül. Ezt az egyet készítettem csak: másnak nem is küldök ilyen.

Ötel és sokszor csókol  
híven szerető nagynénéd.

Marabu.

## Városi ember — vidéki ember.

— Egy kis statisztika. —

Debreczen április 17.

Nap-nap mellett fölhangzik a vidék panasza a nagymérvű centralizáció ellen. Azt mondják, hogy Budapest lakosság, műveltség és vagyon tekintetében egyaránt fölszívja magába az ország többi részének erőt, úgy hogy ezek a dédelgetett fő- és székváros szédítő fejlődésével szemben a Hamupipőke szerepére vannak kárthatva. Nem érdektelen annak vizsgálata, mennyibe van alapja a vádak közül annak, mely azt állítja, hogy a népesség egészségtelen arányban tömörül össze Budapesten és általában a városokban.

Az utolsó (1891-ki) népszámlálás adatai szerint Magyarország összes népességéből 2-6% lakik az ország fővárosában, vagyis száz ember közül egészen 3 vallhatja magát büszkén fő- és székvárosi polgárnak. Így tehát átlagban csak az ország minden 33-ik lakosa szavalhatná el jogosan Petőfivel: „Mi boldog pestiek.” Ha összehasonlítjuk ezt a számot néhány nyugati államban levő aránnyal, úgy a mi állapotunk nem tűnik fel valami nagyon kedvezőtlennek. Így pl. minden 24-ik német, minden 20-ik osztrák, minden 17-ik francia, minden 9-ik angol lakos a fővárosban lakik, sőt a dánok közül minden 7-ik ember Kopenhága népességét szaporítja.

Ezek az adatok világosan mutatják, hogy nálunk egyelőre még nem olyan nagy a baj, csak arra kell vigyázni, hogy ezentul se rosszabbodjék az arány, mely a főváros és a vidék népessége között fennáll.

Az utolsó statisztikai adatok szerint Magyarországon 109 olyan helyiséget számoltak össze melyeknek lakossága egyenkint 10,000 lelken felül volt, de a 100,000 t ezek közül egyedül Budapest érte el. Hanem az is igaz, hogy ezután annál alaposabban lepipálta ezt a határszámot, mert hiszen tudvalevőleg 1891-ben 505,763 embert találtak a falai között. — Az így nyert adatokból kiszámították a statisztikusok, hogy Magyarország összes népességének 165% a lakott 10,000 léleknél többet számláló helyiségekben. Ha pedig csak az or-

szág fővárosát és 27 legnagyobb vidéki városát veszük számításba, úgy az összes városi népesség az ország lakosságának 84%-át tette, — tehát ezer ember közül átlag csak nyolcvannegy lakott nagyobb városban.

Ezek voltak a viszonyok az utolsó népszámláláskor. A közel jövőben hitelesen meg fogjuk tudni, — hogy kedvezőbben alakult-e ezóta ez arány vagy nem. Hanem annyi bizonyos, hogy legalább egyelőre még nem illik rá a mi viszonyainkra Riehl Vilmos német művelődéstörténeti író hasonlata, amelylyel a nagyvárosokat az ujkori polgárosodás vízfejeinek nevezte el.

## Törvénytörés.

§ Kinevezés. A debreczeni ítélőbíráló elnöke P o s z v é k Zoltánt segítődíjas joggyakornokká nevezte ki.

§ Ügyvédi honorárium. Köztudomás szerint atörvénytörés sulyosabb büntetéseket elkövetett vádlottak részére hivatalból nevez ki védő ügyvédek, a kik — szintén köztudomás szerint — egyedüli jutalmukat öntudatukban találják fel. De néha ezenkívül is kijár nekik egy kis honorárium. A ratok tudniillik legtöbb esetben azt hiszik, hogy a védőjük magaslatiánya okozza az ő szigorubb megbüntetésüket. Annak idején országszerte sokat nevettek boldogult Funták Sándor ügyvéd esetén. Karánsebesen védett ő hivatalból egy román rabló gyilkost és a jeles kriminalista védbeszédével valóssággal megrikatta a hallgatóságot. Maga a vádlott is megilletődve hallgatta, hogy minő szépen festi védője az ő erkölcsi nevelésének teljes hiányát, a mely a bűn okozója volt. A törvénytörés azonban mégis csak kétél általi halálbüntetést mondott ki. Az ítélet kihirdetése után az elítélt odafodult a börtönhöz és halkán kérde tőle:

— Hogy is hívják azt a fiskálist, a ki engem védett?

— Funták, — feleli a börtönőr.

Az elítélt, a ki talán kissé nagyot is hallott, erre odafordul Funtákhoz és reá kiált:

— No most beszélj Pupák.

Nem ilyen mulatságos, de annál brutálisabb eset történt a budapesti törvénytörés előtt. A törvénytörés kihirdetése egy rab és ennek védője előtt a kuria jogerős ítéletét, a mely szerint kuria a reá szabott nyolcvan havi börtönbüntetést egy évi börtönrre emeli fel. Erre a rab dühbe jött és távoztában a védőjére emelte öklét és ütszeletdíj gyanánt nagyon tiszteletlen kifejezésekkel illette őt. A börtönőr közbelépése fojtán az ügyvédhez nem férhetett ugyan, de hozzátért egy ablakhoz és legalább azt bevverte. Az ügyvéd pedig filozófiával fogta fel a dolgot, bosszankodás helyett mosolygott és nem küldte el segédeit a sértő felhez.

## Tanügy.

Tanáregyesületi közgyűlés. A tiszántuli ev. ref. tanáregyesület — mint már megirtuk — holnapután tartja Mezőtúron ez évi rendes közgyűlését. E gyűlésen számosan vesznek részt Debreczenből, u. m. Dóczy Imre egyesületi elnök, Géresi Kálmán tankerületi főigazgató, Szabó Antal ügyvéd, Kovács Lajos tanítóképezdei igazgató, Csiky Lajos, Orosz István, Elek Lajos, dr. Nagy Zsigmond, Kulcsár Endre, dr. Gulyás István, S. Szabó József, dr. Pecsko Ernő, Kecskeméthy Lajos, Török Péter, Nagy Elek, Karai Sándor, Juhász László, Sáfány Lajos kollegiumi és dr. Kardos Albert főreáliskolai tanárok. A gyű-

lés rendkívül népesnek ígérkezik. Az összes ref. egyházkerületből képviselve lesznek a tanárok. Az indulás Debreczenből ma, a déli vonattal történt. Ehhez csatlakoznak a többi gymnasiumok tanárai is. A programban különben annyiban változás történt, hogy Sinka Sándor, mint lábbadozó beteg a gyűlésen részt nem vehetvén, helyette Kovács Lajos tanítóképezdei igazgató tart Gergely Károly felett emlékbeszédet.

## NAPI HIREK.

Debreczen, április 17.

— A debreczeni kollégium jövője. A tiszántuli ev. ref. egyházkerületnek ez évi május 16-án megnyíló közgyűlése nagy jelentőségű lesz a debreczeni kollegium életében. Ugyanis egy esztendővel ezelőtt megbizta az egyházkerület a főiskolai szakok tanárkarait, hogy a kor színvonalán álló főiskolai berendezkedéshez jövő fejlődést is szem előtt tartva, a megkívántató összes szükségleteket, szakok szerint tüntessék fel. E nagy munkálattal a kollegiumi tanárok immár elkészültek, s most fölterjesztik az igazgatótanács és onnan az egyházkerületi közgyűlés elé. A szükségletek pénzértékben kifejezve igen nagy összeget tesznek ki, a melynek honnan leendő előteremtéséről az egyházkerület bölcsesége határoz.

— A hamisított tej ellen. A piac és varga utcái gazdák kérvényt adtak be a tanácshoz, melyben a városi epreskert melletti legelő föld haszon bérbeadásának újabb tizenhét évre való meghosszabítását kérik. Kérvényük támogatásával elismerést illető indokul hozzák fel, hogy egyedüli óhajok ez által az, hogy karöltve elejét vegyék a tej nagy mérvben konstatált hamisításának. Bizony az ezme nem rossz, s hova előbb üdvös volna, ha városunk tejtermelő gazdái karöltve munkálkodnának annak megakadályozásán.

— A munkások dalegyesületének hangversenye. A munkások dalegyesületének hangversenye tegnap este zajlott le a Margit-fürdő disztermében. A terem zsufolásig megtelt az érdeklődő közönséggel, jórészt fiatal leányokkal, kiknek az egész estén át a legkellemesebb mulatságban volt részük. A program minden száma fényesen sikerült, a dalegyület a szokott szabatosággal adta elő az énekszámokat, a melyeket a közönség zajosan tapsolt. A műsor többi száma közül kitűnt különösen Nagy Ida, ispoályi óvónő szavalata, ki Dengi J. Csaky Laura, ezimű költeményét szavalta zajos és igaz hatás mellett. Úgyes felolvasással tünt ki Keller Sándor. A hangverseny után táncz volt, reggelig, az első négyest 150 pár tánczolta.

— Husz német. Versezen megbolondult husz darab német. A husz versezi német nemrégiben azzal a k é r é s s e l járult a községi iskola székhez, hogy a városi iskolákban a magyar tannyelv helyett á l l i t s á k v i s s z a a n é m e t e t. Ezt a kérelmet annak idejében az iskolaszék elutasította. A kérvényező-k fellebeztek. E tárgyban a héten döntött Pálffy főispán elnöklésével a közigazgatási bizottság és a fellebbezést egyhangulag elutasította. Emiatt a hazafiatlan hóbotos két relem miatt a jobb érzésű német polgárok is kárhoztattják a bujtogatókat, akik a várost oly rossz hirbe keverik.

— Diák othon. Ibolyság alispánja meleg hangu átiratott intézett városi tanácsunk utján a helybeli főiskolai ifjusághoz, melyben arra kéri a főiskolát, hogy több város példájára tegyen alapítványt a Budapesten szé-

kelő: »Általános egyetemi segítő egyesület.« illetőleg Diák-otthon javára. Egyben megküldötte a nevezett otthon alapszabályának rövid kivonatát is, mely fényesen tanuskodik a már valóra vált eszme sok oldalú üdvös voltáról. Hiszük is, hogy városunk közönsége egyetemi ifjúságunk, nem fog elzárkózni a hazafias óhaj előtt.

#### — Országos vásárunk veszedelme.

Ismét nagy veszedelem fenyegeti a mai napon már részben megkezdődött vásárunkat, a mennyiben az oly sok ideig zár alatt volt sertés- és juh-vásárt aligha tartják meg. Jelentést tett ugyan is az egyik hortobágyi állatorvos, hogy a juh állományban köröm és szájfájás mutatkozik s kéri a szigorú intézkedést. Nagy lehangoltságot szült e meglehetősen alappal bíró jelentés s ép ezért s hogy a vásár is megtartható legyen K i r á l y Gyula tanácsnok Budapestre utazott, hogy a minisztériumnál jelentést tegyen és egy szakértő sürgős leküldését kérje. Óhajandó volna, ha most csak a hasított körmű állatokra kívánt zárlat foganatosítása is elmaradna.

— **Eljegyzés.** Tóth Gyula gépjavitó-műhelyi gépész jegyet váltott özv. Mithé Istvánné egyetlen leányával Rózsikával.

— **Átlépés a honvédséghez.** Házi ezredünk egyik kiváló tisztje, K á d a r József I. oszt. százados átlépett a m. kir. honvéd tiszti kar kötelékébe.

— **Örült az állomáson.** Egy sápadt fiatal ember szállott le tegnap az éjjel 2 órai vonatról, a kinek zavart magaviselete feltűnt a rendőröknek. De még akkor semmi alaposabb ok nem volt gyanura, hogy talán örült. Ott várt a III. váróteremben s mikor kérdezték, mért nem megy tovább, összenem függő feleleteket adott. Egyszer eltűnt s 10 óraker egy munkás jön a rendőröknek megmondani, hogy egy fiatal ember fel akarja az új épületben akasztani magát. Oda sietnek s ugyanazt az embert találják, a kin most már szemmel láthatólag roham tört ki. Areza, szája idegesen rángatózott, értelmetlenül beszélt; annyit lehetett tőle kivenni, hogy Kolozsvárról jön, de hogy hová, miért nem tudni. Ő maga azt állítja, hogy a „fejét levétetni“ megy, mert „nem jelent meg,“ a mint gondolják, a sorozáson. Volt nála egy munkakönyv, melyből sikerült hogy neve G l ü c k Izidor. 21 éves, técsői (Máramaros) illetőségű még egy sárga bugyelláris volt a zsebében, nyolcz kr.ral. Kufferjét a vonatban hagyta. Beszállították a kózkórházba, igen engedelmese csendes örültnek látszik.

— **A biztosító ügynök malőrje.** A hadházi tüzvezér alkalmával legett a cigány sori J a k a b szatócs háza is. Ő volt ugyanis az egyedüli biztosítási ügynök, ki hajmeresztő borzadájak elbeszélésével oly annyira tudott a földiek fülébe beszélni, hogy Hadházon majd minden második házra személyesen akasztotta volt fel az általa képviselt biztosító társaság ragyogó lemez tábláját. Jól ment az üzlete a szép kis summa pénzt szerzett meg a biztosítási kötvények után járó perzentből. Igen ám de míg ő mások jó voltáért fáradozott, teljesen megfeledkezett a saját hajlékáról s így történt meg vele a fátum, hogy a múlt heti tüzvezér alkalmával ő is porig égett. Most már örömmel akasztaná házára a nevezett emez táblát, de már késő. Hajlékának füst,

töltő romján kesereg az öreg kárvallott ügynök, kit teljesen lehangolt a nemvárt csapás.

— **A vasuti ör baja.** Gál András, 114 sz. örnek sok borsot tör az orra alá a szomszéd Tóth Sándor kis lánya. Ott szeret a csintalan gyerek ugrálni a vágányok közt már a vonat is ráfűtyölt egy párszor s hiába intette szépen-csúnyán nem volt semmi fogantatja. Szólt az apjának is, a ki azt tanácsolta neki, hogy verje meg, ha nem fogad szót. Ő aztán úgy tett. A lányka ott szaladgál a minap is a vágányok közt s hogy ő rákiabált, még az veszekedett vissza; Gál Andrásnak sincs galambepéje, egy kicsit a nyaka közé hányta a gyereknek. Sirva szaladt háza, épen szembe találta az apját és elpanaszkodta a dolgot. Tóth Sándornak nem jutott most eszébe, mit tanácsolt egyszerű az örnek, hanem rá ment nagy szóval, fenyegetődzve, a mért a gyermekét gyilkolta. — Ilyen az ember, Gál András nem elégedett meg filozófiai elmélkedéssel, hanem feljelentette a szomszédot.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az e hónap 16-án az az husvét másod napján a megyei és városi tisztviselők hajdu legénysége a Korona vendéglő disztermben tánc vigalmat rendeztek, a melyre előjárók és mások pénz és más ajándékokat adtak. Még pedig. Oláh Károly tanácsnok 4 kor., gróf Betlehem Sarolta 2 kor., Pénzes Sándor 2 kor., Papp Lajos 2 kor., Sepsi Dezső 2 kor., Nagy Károly 2 kor., Varga és Vass 3 kor., Rózinger Lajos 5 kor., Somosy Jenő 2 kor., Csanzk János 2 kor., Veszprémi Zoltán 1 kor. 20 fillér, Szulamith Jenő 2 kor., Vesei Inre tanácsnok 2 kor., Nagy Ferenc polgári bizt. és Szabó Mariska 3 kor., Kakas István 80 fillér, Bereczky Lajos 80 fill., Szabó Bertalan 80 fill., Sternberg Gyula 40 fill., Mező Sándor 20 fillért adtak H o r v á t h Miklós a rendezőség nevében ez uton mond köszönetet az adakozóknak.

— **Régi fak kidöntése.** A Darabos utca új és szélesebb járdát kap s ép ezért most felbontották a régis egyuttal az új lerakását akadályozó öreg akáczfákat mind kivágták ma. Természetes, hogy az ujakat mielőbb elfogják ültetni.

— **A sertés-vásár.** Az áprilisi sertés vásárról az a hír terjedt el, hogy nem lehet megtartani a hortobágyi kondákban kiütött száj és körömfájás miatt. Ezzel szemben illetékes helyről értesítést nyertünk, hogy a tegnapi városi tanács kiküldöttéből és állatorvosokból álló bizottság a helyszínén szemlét tartott s a vizsgálatok alapján megállapította hogy a betegség nem ragályos. mert csak a szikes, sáros talaj idézte elő. A száj és körömfájás időszakos és már is mulóban van. A vásárokat tehát minden fennakadás nélkül meg lehet tartani.

— **A maga idejében!** Az országos kirakó vásár kikövezése rég el van határozva s a munkálatok megkezdését a legjobbnak és legidősebbnek találta a mérnöki kar most megkezdni, a midőn ép az országos vásárra készülnek. Egyelőre csak a régi köveket bontják fel, valószínűleg azért, hogy esőzés esetén a közönség még nagyobb sárban járhasson.

— **Debreczen népesedik.** A folyó év első negyedében husz oly önálló egyén költözött városunkba, a kiket a szabályrendelet településre kötelez. Az ez irányban szükséges eljárást a rendőrség most tette folyamatba. A beköltözöttek nagyobb részt családosok.

— **Debreczeni ember Afrikában.** Heteken át tartó hosszú ut után érkezett városunk egy előkelő iparosához egy levél az afrikai Bizentéből, melyet egy nyugtalan vérű volt városi díjnok H—y László írt, ki ott a francia légióban harcolt a benszülöttek ellen, egutóbb egy összeütközésben tizenegy

sebet kapott s most azokból gyógyul ki. — Kalandos élete mozgalmái között sem feledkezik meg a debreczeni jóakaróiról s elmondja levélben szenvedéseit és küzdelmeit Viszatéréséről nem ír semmit sem.

— **Be öresek Hajdu Bősörményben.** Hajdu Bősörményből írja levelezőnk: A mult héten egy éjszaka ismeretlen betörők a postát fel akarták törni. Már a hivatal-szoba ajtaját feszgették, mikor Lányi Géza postamester észrevette és rájuk lőtt. A csendőrök, kik hamarosan elősiettek csak egy pár bűnjelt találtak. Pár nap mulva a harmadik szomszédba Breniczka Mihály szabó mester rakárába törték be s a mit csak tudtak el vittek. Ugyanez éjjel Farkas György fűszeres boltját törték fel, de csak pár forint értékű dolgot vihettek el. Még a tettesek nincsenek kiderítve. a bősörményi csendőrség erősen nyomoz.

— **A husvétit tyuktolvaj.** Németek szeretik úgy festeni a piros tojásokat, hogy kis nyulak hordják össze, de a magyar gyerek tudja, hogy tyuktojásból lesz a himes tojás. Az a valaki is bizonyosan tudta ezt, a ki a 113 sz. ör Dancsi Károly 6 tyukját, meg egy kakasát ellopta husvétra virradóra: így akart szert tenni himes tojásra. Dancsi feljelentette a dolgot a rendőrségnél s egyuttal elmondta azt is, hogy sejtette, ki a tettes, bosszúból csinálták azt. A vizsgálat most folyik.

— **A fogfájós elefánt.** A new yorki állatkertben van egy hatalmas elefánt, melyet B i g T o m nak neveznek. Az állatóriás mindig jókedvű, sőt sokszor valóságos humoros volt s olyan étvágygyal evett, hogy tréfából „emberevőnek“ nevezték el. Pár nap óta azonban az öreg Tom idegeskedni kezdett. Ido oda szaladgált házának körülkerített udvarán s nehéz lépéseivel megszerkesztette a talajt. Közben ormányával folyton a korlátot csapkodta s olyan borzalmasan trombitált, hogy a majmok ereiben meghűlt a vér az jelelemről. Egyik ór végre arra a gyanura ébredt, hogy az elefántnak talán a foga fáj. Azonnal fogorvost hívtak, aki megvizsgálta a tetemes páciens állkapcsait. Az ör eltalálta az igazat, az elefánt egyik foga lyukas volt a fogideg s a körülte levő foghús pedig erősen gyuladt. Mi a teendő itt? Kihuzzák a fogat, vagy betömjük? Az előbbihez olyan óriási erő kellett volna, melylyel az orvos nem bírt s azért meg kellett kísérelni az utóbbi módot. Elhatározták, hogy az odvas fogat betömik, de nem arannyal, hanem közönséges ólommal. Négy erős, tagbaszakadt ember rárohant Tomra, földreterpette, hanyatt fektette, aztán megkötözték a lábait, s az ormányát egy kötéllal hátrahúzták úgy, hogy a szája felnyílt. A fogait először antiszeptikus szerekekkel megtisztították, aztán az orvos hatalmas kalapácsütésekkel beverte az odvas fogba az ólomot. Tom a műtét alatt teljesen nyugodt maradt s bevégeztével, úgy mondják, hálás pillantást vetett az orvosra s markos asszisztenseire.

x **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomor-baj, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vértisztító labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnék tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszer b. figyelmükbe ajánljuk 1 tekercz mely 6 dőboz á 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 1.25 frtért. 2 tekercset 2.30 frtért. 3 tekercset 3.35 frtért küld bérment a Pserhofer J, gyógyszer-tára. Bécs, I. Singer strasse 15.

A gresszu érdeklő digi há páratlan szavai, küldöts költötté kolai h zet kör kezdem gyar if elveket népesn készítő ügyebe lodák r a kong rendezö zönség a ez ut módjuk hallgat lással nek bá tenni, s f. hó 2 8 sz.)

N első na Husvét ban ar A pür és Bre és szé H Turfa ség. A Lujzáé repe é kurucz a Szikl szettel Gerő Berczi most r színés: gondo tapssa is csak kegyé mind

K hallott kut ré ségel, a Be kellen r és e színhá Sulam gény, értéke szokot házat

## A diákkongresszus kérelme a közönséghez.

A debreczeni országos magyar diák kongresszus ügyében megindult mozgalom oly érdeklődést keltett országszerte, mely az eddigi hasonló mozgalomokat tekintve, igazán páratlannak mondható. Széll Kálmánnak lelkes szavai, melyeket ez ügyben nála tisztelgett küldötséghöz intézett, a legnagyobb mérvben költötték fel az érdeklődést nem csak a főiskolai hallgatóság, de az egész magyar nemzet körében is s a debreczeni jogászok által kezdeményezett maga elé csak nemes és magyar ifjúsághoz nagyzerűségében is méltó elveket tűző kongresszus iránt, mely annyira népesnek ígérkezik, hogy a kongresszust előkészítő nagybizottság kénytelen a kongresszus ügyében a nagyközönséghez fordulni. A szállodák nem képesek szállással látni el minden a kongresszusra érkezőt. Arra gondolt tehát a rendező bizottság, hogy Debreczen város közönségének vendéglátó szíveségét veszi igénybe a ez uton kéri fel azon családokat, kiknek ez módjukban áll, hogy egy, vagy két egyetemi hallgatót, a kongresszus tartama alatt szállással ellátni kegyeskedjenek. Kik e kérelemnek bármily mértékben is eleget óhajtanak tenni, sziveskedjenek elhatározásukat legkésőbb május 21-ig a kongresszusi irodával (Bika szálló 8 sz.) tudatni.

## Színház.

### Előadások az ünnepen.

Négy előadás volt, de különösen az első napon meglehetősen üres ház előtt. — Husvét vasárnap délután a Telen Katájában aratott szép sikert F. Kállai Lujza, este a Pünkösdi királynéban Szabó Irma és Breznay Anna gyönyörködtek gondos és szép játékkal.

Husvét második napján, d. u. A kurucz furfangon mutatott pompásan a közönség. Az est sikere ismét a F. Kállay Lujzáé volt, a kinek ez talán a legjobb szerepe és remekül játszotta a tüzről pattant kurucz menyecskét. Hasontalan kitűnő volt a Sziklai Bögödi Lőrincze, melyet igazi művészettel alakít. Este a Próbaházasság Gerő Károly bohózata került színre a Bokor Berczi szerepében Pataky Bélával, a ki most mutatkozott be. — Finom, distingvált színésznek ismertük el a szép, gondos, hatásos játékát zajos ovációkkal, tapssal jutalmazta a közönség. Breznay Anna is csak még jobban megnyerte a közönség kegyét. Szacsavay, Kiss Irén, Környe, Sziklai mind osztoztak a sikerben.

Kedd (ápr. 15.) Sulamith-ot láttuk. Ma hallottuk tizenhetedikszor. A macska és a kut regéje csodálatosan megnyerte a közönséget, a mely ma is nagy élvezettel hallotta a Beódi Ella kedves énekét, a Környe i kellemes áriáit. Ma is mulatott a lánykérésen, s az a hittel hagyta oda a színházat, hogy mégis csak szép darab ez a Sulamith, bár a meséje elég gyöngye és szegény, s bár a zenei része sem túlságosan értékes, de mégis van benne valami, valami szokatlan, érdekes, — a mi tizenhét szor tud házat vonzani össze.

## TÁVIRATOK.

### A czár Anglia ellen.

— A burok érdekében. —

Budapest, április 17. (Érk. este 9 ó.)  
Berlínből telegrafálják: Óriási föltűnést

kelt a *Berliner Tageblatt* egy cikkelye, amely azt mondja, hogy a czár határozott állást akar foglalni Angliával szemben a burok érdekében. A czár Németországgal és Franciaországgal egyetértve, ultimátumot akar intézni Angliához, amelyben felszólítja az angol kormányt, hogy **nyolcz napon belül szüntesse meg az ellenségeskedést a burokkal**, egyezzen bele, hogy a béke föltételeit nemzetközi czélozatott bíróság állapítsa meg. Ha Anglia nem tesz eleget az ultimátiumnak, a kitűzött idő lejártával **százhusz ezer orosz katona fog Afganisztán területére vonulni**. A czárt roppant fölzigata az is, hogy Portugália a delagoa kérdésben megszegte a semlegességet,

### A párisi kiállítás.

Budapest, április 17. (Érk. este 9 ó.) Párisból jelenti a táviró: A hivatalos kiállítási ünnepségek sorozata tegnap kezdődött meg a köztársaság elnökének az Elsée-palotában adott 260 terítékes lakomájával. A díszhelyen helyet foglaltak: Lorenzelli pápai nunczius, Ausztria-Magyarország, Németország, Olaszország, Anglia, Spanyolország, Oroszország, Törökország és az Egyesült-Államok nagykövetei, az egész diplomáciai testület, a kamara és a szenátus elnökei a miniszterek, a polgári és a katonai hatóságok, a községtanács, a bíróságok fejei, számos szenátor és képviselő stb. A lakoma után az Elysée-termeiben nagy fogadás volt, utána pedig hangverseny és bál, a mely nagyon lelkes hangulatban folyt le. Loubet elnök hosszasan beszélt az idegen hatalmasságok nagyköveteivel és kiküldötteivel s megköszönte a főbiztosoknak a kiállítás sikerében való közreműködésüket.

### A délafriai háború.

Budapest, ápr. 17. (Érk. este 7 ó.) Londonból telegrafálják: A Reuter-ügynökségnek jelentik Lourenco-Marquezból: Smitheman hadnagynak, az ismert rhodesiai kémnek sikerült a burok vonalán keresztül Mafekingbe jutnia. Smitheman április 8-án visszatért Plumer ezredes táborába és április 5-ig terjedő táviratokat hozott Mafekingből, a hol addig minden rendben volt.

A Standard-nak jelentik Bloemfonteinből 16-iki kelettel: Azok a bur csapatok, a melyek Wepener körülvették, most teljesen visszavonulóban vannak. A Daily Telegraph megerősíti ezt a jelentést és hozzá teszi, hogy a csapatok észak felé vonultak vissza, de hater bur Bethulie felé közeledik.

A Times-nek jelentik Bloemfonteinből tegnapi kelettel: A bur haderő, a mely Wepener körülzártá, állítólag dél felé vonul vissza, a minek a czélja azonban még bizonytalan. Ugyanennek a lapnak jelentik Mafekingből 16-iki kelettel: A burok újra ágyúzzák a várost. Öt ágyújuk a város nyugati védőművei felé van irányítva. Veszteségekről eddig még semmit sem jelentettek.

### Molnár János — kanonok.

Budapest, április 17. (Érk. este 7 ó.) Az esztergomi kanonoki állásra, amely Csáky

Kálmán gróf váci püspökké való kinevezésével ürü meg, a hercegprimás első sorban Molnár János pápai prelátust, a néppárt elnökét jelölte.

### Beomlott vasuti hid.

Budapest, április 17. (Érk. este 7 ó.) Bécsen át azt a hírt kapták az esti lapok, hogy a vasuti hid Malackánál a Budapest—Marchegg vonalon beomlott. Hogy történt, e szerencsétlenség vagy nem, arról e pillanatig nem tudok pozitív értesítést sürgönyözni, mert a nyugoti pályaudvar állomás-főnöksége sem értesült még eddig az állítólagos szerencsétlenségről.

### Az álfeleség.

— Saját tudósítónk expressz-jelentése. —

Budapest, április 17.

Rosenberg és Quitt czég, mely «vászonban csinál» részletüzleteket, többször felszólította Kaffka Endre állatkerti tisztviselőt, hogy fizesse meg annak a két vég vászonnak az árát, a mit a «felesége» rendelt. Ez pedig, mert tudta, hogy nem tartozik, a zaklató nyilt kártyák miatt becsületsértési pört indított a czég ellen.

A mai tárgyaláson Nágel bíró legelőbb a czég ügynökét Izrael Albertet hallgatta ki, a ki felmutatván a megrendelő lapot is, előadta, hogy a nő, ki a megrendelést a Rottenbiller-utca 9. számú házban tette nála, magát Kaffka Endrénének mondta.

— És megismerné azt a nőt? — kérdi a bíró.

— Talán.

Védő: Nem hiszem, hisz az ilyen ügynök csak a konyháig szokott jutni.

Az ügynök (sértődve): Kérem, kérem bemegyek én a szalonba is.

Bíró: Be bizony — én már ki is dobtam néhányat. (Nagy derűtség.)

Ezután szembesítették a tanuval Kaffkának az elvált, majd a mostani nejét, de mind egyike egy volt a jegyzése:

— Nem ez a hölgy volt!

— Hát melyik? — kérdi ismét a bíró.

— Biztosan egy — közbenső. (Derűtség.)

— Micsoda közbenső? — teszi fel most az érdekelt férj a kérdést.

— Hát talán egy »harmadik« felesége Kaffka urnak, a ki a kettő között volt. (Derűtség.)

A panaszos hangsúlyozza, hogy itt csak visszaélés történhetett a nevével s így mindenkép kinyomozni kéri, ki lehet a kérdéses »harmadik.« Épp ezért a bíró ma ítéletet sem hozott, hanem elrendelte a Rottenbiller-utcai házmeister kihallgatását, a ki az ügynöknek azt mondotta volna, hogy az illető hölgyet tényleg Kaffka Edénének hívják. Ki fogják továbbá hallgatni a czég inkasszánsát is, mert a titokzatos megrendelő állítólag részleteket is fizetett Kaffkáné név alatt.

Igy talán megkerül az álfeleség is s minden rendbe jó.

## Különfélék.

+ **Hogy végzik az írók...** Egy montpellieri orvos tanár, Grasset, füzetet adott ki, amelyben összeállította a világ nagy íróinak betegségeit. Auguste Comte tanári előadás közben örült meg. Nem tért haza többé, az utczákon bolyongott czél nélkül. Kéőbb a feleségét egy tóba akarta dobni. Rousseau sok jelét adta annak, hogy beteg az agya. Ahol csak megszállt, ott felejtette a bőröndjét és egyéb holmiját. Utóbb nem mert enni, attól való félelmében, hogy a szakács megmérgezi. Végül levelet írt — Istennek, a letette a párisi Notre-Dame egyház oltárára; Dante hallucinációkban szenvedett. Newton örülten halt meg. O'Connell agylágyulással végzte, éppugy, mint Donizetti, a híres zeneszerző. Chopenauer hangosan beszélt és gesztikulált az utcán. Amikor egyszer lakásadónője az előszobában beszélgetett, kirohant íróasztala mellől, s úgy elverte, hogy, szegény asszonynak a karja is eltört. Ha olyan számlát hoztak neki, a melyen a neve két p-vel volt írva, előbb kifizette, aztán borzasztóan megverte azt, aki hozta. A szakállát nem borotválta, hanem leégette. Guy de Maupassant az örültek házában halt meg. Beaudeau paralitikus volt. Flaubert szenvedett, még pedig borzasztó mértékben. Grasset doktor írók és művészek családjában sok neuropatikust talált. Így Tacitus, Donizetti és Manzoni fia, Victor Hugó lánya, Kant buga megörült. Cicero fia delirium tremensben halt meg. Beethoven apja alkoholista volt, Bryon anyja örül, apja kicsapongó életű Renan nagybátyja vitzfejű volt, s nagyapját az örültek házából temették el.

+ **A szivar a bűnvizsgálatban.** Mit és hogyan szi az ember — írja egy gráci tanár ennek bűnvizsgálati szempontból gyakran nagy jelentősége lehet. Eltekintve attól, hogy egy, a bűneset helyén eldobot szivarvégből, a szivar minősége révén következtetni lehet arra, hogy a tettes a társadalom jobb vagy alacsonyabb osztályaihoz tartozó ember volt-e, a szivar hegyének eltávolítási módja is újmu tató ad. He a szivar-vágóval, ékalakban vágják le, akkor ezt a szivarvágót a tettesnél meg lehet találni. Ha leharapták, ebből föl lehet ismerni, hogy a tetteshek milyen élesek a metsző fogai; ha le volt csipve a szivarvég ebből az következik, hogy a tettesnek hosszú körmei, de rossz metsző fogai vannak. Fölle továbbá a szivarvégről ismerni azt, hogy a gazdája szipkától szokott e színi, vagy anélkül. Sokszor a szivarvég úgy el van vágva, hogy aki szivta a szivart, annak valószínűleg sárga fogai vannak. Ha papirszipkát használt és esetleg azt is eldobta, annak az ejáladót, sőt esetleg a vásárlóját is fölfedezhetik. Arról hogy hányszor verte le az illető a szivarhamut, következtetni lehet arra, hogy meddig volt ott, az eldobott gyufaszálak esetleg a tettes vagyoni viszonyaira engednek következtetést. Szóval a szivarozás révén esetleg meg lehet konstruálni felig meddig a tettes személy-leírását.

+ **Az eskü.** Két jó barát beszélget egymással:  
— Kérlek, adj kölcsön öt forintot. Esküszöm hogy holnap visszaadom.  
— Ne esküdjél, mert nem fogod visszaadni.  
— De igen esküszöm!  
— Nem, kedvesem, nem fogod visszaadni mert nem adok kölcsön öt forintot.

+ **Cáfolat.** Tanár: Már megint it van? Hiszen csak az imént adtam magának

alamizsnát! Koldus: No csak beszéljen még nekem valaki a professor urak szórakozottságáról!

## Vivóverseny.

A debreczeni országos diákkongresszus alkalmából rendezendő orsz. főiskolai torna és vivóverseny.

A kongresszust előkészítő nagybizottság előkészítette már e versenyeket is és az alább főbb részleteiben közölt tudnivalókat kinyomatva az ország összes egyetemi és akadémiai valamennyi együletéhez megküldötte. E körlevél szerint a versenyek ideje: 1900. április 28 a d. u. 3 óra. Színhely: a főiskola udvara. Résztvevők: Csakis a kongresszusi hivatalos kiküldöttek.

**Programmterv:** 1. Vivóverseny. Mérközési mód: osztályozási küzdelem. Díjak: 1. díj: debreczeni hölgyek emlékdíja. 2. díj: aranyérem. 3. díj: díszített ezüstérem. 4. díj: ezüst érem. 5. díj: kis ezüst érem. 6. díj: bronz érem. Irányadók: a Magyar Athletikai Klub vivó-szabályai. A verseny vezetője: Szigeti Benedek Sándor debreczeni vivó-mester ur. A jury tagjainak nevei később tételnek közé. II. Torna verseny. 1. Versenyen kívül: a) Fejvonulás. b) Szabad gyakorlat kézi szerrel. c) súlyemelés. 2. Versenyek: a) Nyújtón b) Magas ugrás. c) Korlátón. d) Súlydobás távolra. e) Rudugrás magasra. f) Birkózás.

**Díjak:** A nyújtó kivételével, a hol az első díj: aranyérem, minden többi szaktervénynél első díj: díszített ezüst érem; második: ezüst érem; harmadik: bronz érem. A versenyek vezetője Tóth Mihály főiskolai tornatanár ur.

A jury tagjait később állapítják meg. Részletesen tárgyalja még a programtervezet a szabadgyakorlatokat, valamint az egyes versenyeknél előírt gyakorlatokat a versenyzők tájékoztatására. Aztán a következő lelkes hangú felhívással végzik a szép sikert ígérő tervezetüket:

Egyetemi és akadémiai polgártársak, kik a debreczeni országos diákkongresszuson részt vesztek! Tagadhatalan, hogy a szellemiek után a sport felkarolása az ifjúságnak főkötelessége. Szellemi és testi erő egyesülésénél nincs szebb jelenség, mely a szemlélt szívet, esztét és szemét jobban tudná gyönyörködtetni. Reméljük, hogy a debreczeni diákkongresszus tanácskozásainak komolysága, tagjainak lelkesülése és határozatainak életrevalósága által szellemi téren dusan megfelel a várakozásoknak, melyeket az ország közvéleménye hozzá fűz, de a viszont nem volna valami szebb, megnyugtatóbb és dicsérhetőbb tapasztalat, mintha a testezés terén is megmutatná a magyar ifjúság, hogy méltó a babérra. Megmutatná, hogy nemcsak szíve és esze ép, de izmai is! Megmutatná, hogy egész lénye nem más, mint az erős lélek és erős test ölekezése!

Egyetemi és akadémiai polgártársak! A tavalyi turini nemzetközi diákkongresszus sportversenyén a vívásban az első és második díjat két magyar ifju vitte el. Pedig ott küzdötök a porondon a művelt világ felsőbb tanuló ifjúságának legelső kardforgatói. Az ideai párisi nemzetközi diákkongresszus is nagy versenyekkel lesz egybekötve. Legyen a magyar ifjúság ott is az első között! Reméljük s bizunk benne! Előbb azonban vessé össze erejét és ügyességét ez az ifjúság itt a magyarságnak valóságos kis birodalmában, Debreczenben! E nemes város nemes közönsége már is nagy érdeklődést tanúsít a magyar ifjúság mérközése iránt. Ebből az érdeklődésből, de a mellett bizalomból fakadt az a nagy szívesség is, melyet a debreczeni hölgyek az első győztesnek átnyújtandó emlékdíj felajánlásával közvetve az egész kongresszus iránt tanúsítanak. Köszönet és hála nekik! De viszonzásul az ifjúság is álljon ki a sikra, tegye magát méltóvá a társadalom pártfogására!

Legyen mennél több versenyző!  
Sikerült vivó- és torna verseny által

emelkedjék majd az egész kongresszus híre neve és megdicsérése!

Jelentsétek be a résztvevőket folyó hó 22-ikéig, kongresszusi iroda „Bika” szálló 8. címre, hogy a meghívók idejében nyomathatók s szétküldhetők legyenek.

Jöjjetek!  
Üdvözléssel: a debreczeni diákkongresszust előkészítő nagybizottság nevében: Kun Béla, elnök. Takács Endre, főjegyző. Jóna Kálmán, Váradi Szabó János, a vivóverseny intézésére kiküldött bizottsági tagok. Dayka Endre, Demkő Sándor, Polgár Dániel, torna verseny intézésére kiküldött bizottsági tagok.

## CSARNOK.

### Romba dőlt lelkek.

— Amerikai regény. —

Fordította: G-d J-f.

Folytatás. 36.

Az ifju arcát ismét pir futotta el, — szeméi ismét haragos tüzzel ragyogtak.

— Ezzel azt akarja mondani, Liszton hogy a hízlekedő maggs —

— Mr. Thorndyke, szakítá meg Liszton harmadszor, kissé emelkedettebb hangon — egy bizalmas szóm van kegyedhez, ha ezen fiatal hölgy megengedi —

Liszton kissé meghajolt. Norina előtt, s lopva tekintett reá. Norina igen nyugodtan állott ott, és az egyik levélre tekintett, egy rózsaszínű, illatozó levélkére, melynek címét női kéz írta s a boríték tulsó oldala „H. H.” monogrammal volt ellátva. Thorndyke mindkét levelet gyorsan zsebébe tevő, és Norinát fére vonta.

— Menj vissza a háza, Norina, mondá hirtelen. Beszélnem kell ez emberrel itt. Ő nagybátyám titkára, megbízottja, lehet mondani, mindenese, és óhajtottam hogy az ördög elvitte volna, mielőtt engem itt megtalálh.

Norina elhalványodott, s szónélkül engedelmeskedett.

— E hízlekedő Maggs! ismételte Norina magában, mily borzasztó nyilatkozat egy lelkész felől!

Mr. Thorndyke tehát Lisztonhoz csatlakozott s bosszusan ssóltá meg:

— Nos?  
— Ne dühöskedjék, mr. Lőrincz, viszonza nyugodtan a jövevény. — En semmi rosszat nem okoztam önnek. Nagybátyja rám bízta, hogy keressem fel kegyedet és ezt megtettem — ez minden.  
— Mikor kapta ön tőle ez átkozott megbízást?  
— Ezelőtt egy héttel, mr. Lőrincz.  
— Egy héttel? Azt gondoltam, miután ön mondá hogy —

— Hogy Maggssal találkoztam mintegy három héttel ezelőtt. Ugy van. Hogy akkor holt részeg volt? valóban az volt. Hogy azóta kegyedet folyvást szemmel tartottam? Igaz, ezt tettem. — Mr. Lőrincz, ön tehát épen nem fél?

Lőrincz részéről egy elfojtott átkozódás volt a felelet. Csak bajuszát tépte, s csizmájával a homokot turta.

— Ön vakmerő játékot üz. mr. Lőrincz, folytatá egyhangulag mr. Liszton. Kegyed már sok merész tettet vitt végbe életében, de azt hiszem, hogy ez utóbbival megtelt a pohár. Azt gondoltam, hogy álpapok, színellet házasságok, és fiatal leányoknak éj idején megszőktetése, már kimentek a divatból. Ha ezt mr. Darcy meghallja, akkor legjobban teszi, ha egy kötelet veszen, s lehető leghamarább felakasztja magát.

A dühnek és átkozódásnak másodszeri kitörését hallatta Thorndyke Lőrincz.

— Csak itt volna az a Maggs! mondá ökleit összeszorítva és fogait csikorgatva.

— Kegyed valószínűleg föbe ütné őt. De nem tudom, hogy jóra vezet é az. A mi őnt

illeti, m  
játékna

mogta  
nőnek

téknak  
mr. Lőr

— hogy  
lélek?

szonza  
nem ta

nem a  
szerez

elmond  
Ha

által. M

éles te

Lőrincz

kérdés

rosz, v

gített

istenen

Még e

talmát

ségünk

kisérte

paranc

Thornd

kell az

monda

Es ha

ismét

mét vi

monda

nem t

gény j

elviszi

ton, G

szélt v

Thornd

tele le

344

1900

A

875]8

közhi

Ignác

lakos

fizete

1897

számi

össze

erejé

biróil

esült

1900

10óra

utca

vános

bet

zetés

áron

D

hó 2

illeti, mr. Lőrincz — mikor lesz vége — ezen játéknak?

— Holnap New-Yorkba utazom morgogta mr. Thorndyke. Epen ezt mondtam ama nőnek, midőn őn ide érkezett.

— Én! Epen ezt mondtá kegyed, a játéknak tehát már vége? Szabad kérdenem mr. Lőrincz — bár ez nem tartozik reám — hogy miként vette e hirt a szegény lélek?

— Ezt nem szabad önnek tudnia, viszonozá mr. Lőrincz, miután ez mint őn mondtá nem tartozik reá. Liszton, tekintszen reám nem azért jött e ide, hogy meggyőződésszerezzen magának, és nem fog e minden elmondani az öreg urnak?

Haragos hangja végre esdeklésbe ment által. Mr. Liszton egy percig rajta nyugtatta éles tekintetét.

— Beszéltem e el, valamit valaha, mer Lőrincz? Kegyed igen későn intézi hozzám a kérdést.

— Ugy van. Ön egyáltalában nem oly rossz, vén fiu, és már sok zavarból kiségitett engemet. Segitsen ki most is, és istenemre, soka nem fogom ezt elfelejteni. Még e napokban fogja őn megkapni a jutalmát készpénzben, ezt ígérem önnek.

— Ha nőül veszi miss Holmest? Egyes-ségünk meg van kötve, mr. Lőrincz — megkísértem és a jutalmat elfogadom. Mit tegyek parancsoljon?

— Holnap New-Yorkba megyek, mondtá Thorndyke hirtelen. Valami mentegetődzést kell az öreg részére kigondolnom, és a mit mondani fogok, azt önnek is bizonyítania kell. És ha a béke újra helyre lesz állítva, önnek ismét vissza kell térnie, és ezt e nőnek megmondani. En magam nem tudom megtenni — nem tudom.

— Ez minden? kérdé mr. Liszton.

— Ön gondoskodni fog róla — a szegény jó lélekről! és ha óhajtani fogja, úgy elviszi őt rokonaihoz. Felette aggódom, Liszton, Gilbert Richárd a városban van-e?

— Igen. Ott volt nagybátyjánál, s beszélt vele a leány felől. Szavamra mondom mr. Thorndyke, hogy ezuttal kemény összejövetele lesz vele.

Folyt. köv.

344 v. k. szám.

1900

### Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. biróságának V. 875/8 1900 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Schulhof Ignác részére Grünbaum és Schvarcz lakostól 196 korona 76 fill. tőke, fizetett összeg betudásával ennek 1897 évi Deczember hó 4 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 71 kor. 10 fill. perköltség erejéig 1898 évi Január hó 8-án biróilag lefoglalt és 609 kor. fill. becsült bolti árúkból álló ingóságok 1900 évi Április hó 20-án dél. e. 10 órakor kezdetét veendő és nemzetőr uteza 3 sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen 1900 évi Márczius hó 29-én.

Sugár Gyula.  
birói kiküldött.



## Vasuti menetrend

Érvényes 1899. Október hó 1-től

— Egységes vasuti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. áll. v.-tól.)		V o n a t		E r k e z i k	
Debreczenből indul					
P.-Ladány*	12.—	déli	Vegyesvonat	1.28	délután
P.-Ladány	3.37	délután	Tv. sz. sz.	5.13	délután
P.-Ladány	8.15	este	Személyvonat	9.4.	este
Budapest	9.01	délelőtt	Gyorsvonat	1.50	délután
Budapest	12.36	délután	Személyvonat	8.10	este
Budapest	10.27	éjjel	Személyvonat	5.	reggel
<b>Debreczen—M.-Sziget</b>					
Királyháza	5.22	reggel	Személyvonat	10.	délután
M.-Sziget	3.—	reggel	Személyvonat	9.50	délelőtt
M.-Sziget	3.56	délután	Személyvonat	10.50	éjjel
M.-Sziget	6.46	este	Gyorsvonat	11.18	éjjel
Szatmár	8.20	este	Tv. sz. sz.	12.46	éjjel
<b>Debreczen—Szerencs</b>					
Szerencs	8.25	reggel	Személyvonat	11.26	délelőtt
Szerencs	4.01	délután	"	7.03	délután
Szerencs	7.—	este	"	10.30	éjjel
<b>Debreczen—Füzes-Abony</b>					
Füzes-Abony	4.42	reggel	Vegyesvonat	10.24	délelőtt
Tisza-Füred	4.16	délután	"	7.56	este
<b>Debreczen—Nagy-Léta—Vértes</b>					
N.-Léta—Vértes	8.35	reggel	Vegyesvonat	10.43	délelőtt
N.-Léta—Vértes	4.21	délután	"	6.15	délután
<b>Debreczen—Tisza-Lök</b>					
Tisza-Lök	5.28	reggel	Vegyesvonat	9.17	délelőtt
"	4.06	délután	"	7.29	este
H.-Nánásig	11.20	déli	"	1.18	délután

\* Minden kedden.  
\*\*Csak Tisza-Füredig

Budapest—Debreczen		V o n a t		I n d u l o n n a n	
Debreczenbe érkezik					
P.-Ladány	7.40	reggel	Tv. sz. sz.	6.05	reggel
P.-Ladány	5.14	reggel	Személyvonat	4.06	reggel
Budapest	3.36	délután	Személyvonat	9.15	délelőtt
Budapest	6.26	este	Gyorsvonat	1.55	délután
Budapest	2.33	éjjel	Személyvonat	7.05	este
<b>M.-Sziget—Debreczen</b>					
Szatmár	7.51	reggel	Személyvonat	4.—	reggel
M.-Sziget	12.16	délután	Személyvonat	6.—	reggel
Királyháza	6.45	este	Személyvonat	1.22	délután
M.-Sziget	8.56	reggel	Gyorsvonat	4.50	reggel
M.-Sziget	10.12	éjjel	Személyvonat	3.50	délután
<b>Szerencs—Debreczen</b>					
Szerencs	8.07	reggel	Személyvonat	5.—	reggel
Szerencs	12.21	délután	Személyvonat	9.07	délelőtt
Szerencs	7.55	este	Személyvonat	5.10	délután
<b>Nagy-Léta—Vértes—Debreczen</b>					
N.-Léta—Vértes	7.18	reggel	Vegyesvonat	5.25	reggel
N.-Léta—Vértes	3.13	délután	"	1.05	délután
<b>Tisza-Lök—Debreczen</b>					
Tisza-Lök	8.17	reggel	Vegyes vonat	5.06	reggel
Tisza-Lök	6.35	este	"	2.35	délelőtt
H.-Nánás	3.30	délután	"	1.30	délután
<b>Füzes-Abony—Debreczen</b>					
Tisza-Füred	8.—	reggel	Vegyesvonat	4.18	reggel
Füzes-Abony	5.43	délután	"	11.35	délután

## Temetkezési intézet

**athelyezés!**  
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy »**KEGYELET**« első debreczeni

**disz temetkező intézetemet**  
Tisza palotából (Kenyér piac) 1900. évi május hó 1-től  
Kossuth-, Batthyányi utca sarok, a színházzal szemben, Ns. Szabó Emma urnó házába helyezem át.

Kérem továbbra is a n. é. közönségnek szives pártfogását, biztosítva a legszolidabb és figyelmes eljárásomról.  
Teljes tisztelettel:  
**Kernáts Gyula.**

4051. szám  
1900.

## Hirdetmény.

A debreczen-budapesti törhatósági körut 39-135 — 40-475 km. kört fekvő nádudvari átkelési szakaszának helyreállítását 6568 kor. 83 fil. összeg erejéig engedélyezem.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása czéljából az 1900. évi május hó 2. napjának d. e. 10 órájára a hivatalos helyiségemben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a debreczeni m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetik.

Debreczen, 1900. ápril. 9.

**Rásó Gyula**  
kir. tanácsos  
alispán.

## VANILIA INGYEN!

Kávé, tea 5 kilós postacsomagokban, elvámolva bérmentve.

**Olcsóbb árak,**

mint Triestben vagy Hamburgban létező legnemesebb fajok:

5 kgr. San-Salvador kávé . . . . .	frt 6.43	A kávéhoz csomagolható:
5 " Kuba, vagy Arany-Jáva " . . . . .	7.42	1/4 kgr. Souchong-tea . . . . .
5 " Port Gyöngy, legzamatosabb " . . . . .	7.67	1/4 " Orosz családi tea . . . . .
5 " Menadó . . . . .	8.41	1/4 " Quarnern Vegyték tea legnem. fajokból . . . . .
5 " Ceylon, kézzel válogatott " . . . . .	8.41	
5 " Kuba különlegesség . . . . .	8.91	

Minden megrendeléshez ingyen csatolunk 2 rud legfinomabb bourbon vanília.

**RUTTER F. és TARSJA, FIUME.**

Déli gyümölcs, rizs, fűszer, clasz. spanyol és görög borok nagy választékban.

Árlap ingyen és bérmentve

3001. k.  
1900.

## Pályázati hirdetmény.

A Csege — Egyek nagyközségek kör-állatorvosi állására pályázat nyitattik Székhely Csege.

Javadalma Csege részéről 500 frt. Egyek részéről 250 frt. összesen 750 frt. évi fizetés. — Szedheti Csegén mint vágatási biztos ennek díjait és a magán működésért szabályrendeletileg megállapított díjakat.

Köteles Egyeken minden héten egyszer, járvány idején kétszer sőt esetleg többször többször megjelenni.

A választás Csege községben jövő Május hó 2 án d. e. 9 órakor a két község képviselő testületének küldöttsége által fog megtartani.

A f. hó 30-án tul érkező vagy nem teljesen felszerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Debreczen 1900 Ápril. 14.

**Ferenczy Elek**  
főszolgabíró

221  
1900

## Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város f. évi Május havi rendes közgyűlésén egy rendőrbiztosi állás fog választás után betöltetni, a mely állás évi 1400 korona fizetés, 200 korona lakbér és ruházatból álló javadalmazással van egybekötve, s első sorban az 1873 évi II. t. cz. 4 §. b. pontja értelmében igazolvánnyal ellátott al-tisztek számára van fentartva.

Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt kérvényeiket hozzám mint a kijelölő bizottság elnökéhez folyó évi Május hó 15-éig annyival inkább benyujtsák, mert a később érkező pályázati kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Debreczen 1900 Április 4-én  
**Gróf Degentfeld József.**  
főispán.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva fiatal emberek részére csöbántalmak és folyások ellen.

Mindazon esetekben, a hol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van, a **legcélszerűbb és legjobb a**

# SANTAL-EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve, a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 50 kr.

**Gyógyszertár a „Nádorhoz,”**  
**BUDAPEST,**  
**VI. Váci-körut 17.**

D'WAGNER ÉS TÁRSAJ  
**EGYESÜLT GYÁRAK**  
MINT BETÉTI TÁRSASÁG.  
BUDAPEST  
IX. TIRÓDY-UTCA 3  
(a Guella malom mögött.)

**SZIKVIZGYÁRAK** BERENDEZÉSE ÉS ELLÁTÁSA.  
**SÖR ÉS BORKIMÉRO** KÉSZÜLÉKEK.  
**FÉMONTÓDE** ELEKTRO-GALVANIKUS FÉMLEMEZELÉSI INTEZET.

99% ON és 10% BEFÜLT AITON

Debreczen, nyomtatott Kutasi Imre kő-és könyvnyomdájában